

EL FALSO ARRANQUE DEL "MUNDO LIBRE"

POCO a poco la España franquista se va colando en los organismos sedicentemente democráticos merced al padrinazgo de Estados Unidos. De continuar esta franquicia de puertas dentro de medio año el Estado totalitario hispano puede ser admitido en la NATO, lo que equivaldrá a considerar a la España actual como un país libre.

consenso de su padrino Oncle Sam, lo cual representa la Edad Media inquisitorial reconocida en pleno siglo XX por el país que más presume de moderno.

COMO LOS REZOS NO SIRVEN...

MONOVAR (Alicante). — Son considerables los daños que va acusando en la agricultura la pertinaz sequía que se deja sentir desde hace meses en esta comarca. El Ayuntamiento para hacer frente a la situación y evitar en lo posible tales perjuicios en el futuro, ha adquirido dos mil metros cuadrados de terreno en el lugar denominado « Pozo del Zahoria », donde los técnicos aseguran la existencia de agua subterránea en abundancia.

En los rangos del ejército mundial mandado por el general Eisenhower, figuraron decenas de miles de renegados republicanos españoles y ni un solo soldado franquista.

CRUJIDOS

Clasificación clerical de una película (con posible error de imprenta): « Apta para personas mayores de 50 años ».

Caigan las guerras en el abismo del olvido. Elimínense, de ser posible, el espíritu guerrero incluso en sociedad capitalista. Esto de por sí daría muerte al régimen falangista, que vive para la maldad y el ejercicio mal intencionado de las armas.

GLAMORES DE ESPAÑA

El calabozo franquista, esa antesala de la muerte

HOY, después de dieciséis años y medio del vergonzoso triunfo de las armas nazifalangistas, la afición homicida de las autoridades de respeto. Después hasta la médula, oprimen y reprimen; no ceden ni conceden y a todo conato de avance social o político oponen un valladar de inconvenientes, de violencias y aplicaciones mortales.

Una delación de patrono, de sabueso vecino o una sospecha de cabo falangista de barrio, valen para que un hombre se vea perdido. No hay, en la vida civil española, garantía de respeto. Fuese al ostentoso, propagandista Juan Rovira Sala, detenido hace dos meses en Manresa, y el más reciente de Pascual Cuello Caumet, anarquista de Poble de Segur — de cuyos delitos ambos acusados se han declarado convictos y confesos merced a la « sinceridad » del tormento.

men provisional de celda pudiendo alcanzar medio año, si el estado de salud del mismo sino en caso de agravación de dolencia pudiendo entrañar un fatal desenlace. Entonces el enfermo es conducido al preventivo médico del establecimiento, dotado de celdas comunes empujadas, con rejas altas y recios muros y por encima sometido a presión reglamentaria y clerical. Ninguna sensación de sanatorio, ningún trato que suavice la condición del hombre aprisionado, desterrado (« para siempre ? ») de la vida de sociedad. El tormento moral suplido en los encierros « exteriores », a cuya continuación en la desgracia se añade la eliminación absoluta de afectos, la presión enconada y agresiva del capellismo, la carencia de elemento cultural y la sensación de abandono aplastante que resiente el desdichado.

Es en estas condiciones que un hombre de las mejores condiciones puede morir por daño y tristeza, y a parecida muerte civil puede sucumbir nuestro esforzado compañero Libertario Sarrau, condenado a 20 años de prisión por el « horrendo » delito de haber intentado burlar la libertad vigilada dirigiéndose a Francia en busca del derecho a la vida y a la libertad que en la madrastra patria se le niega.

En el encierro definitivo, el condenado sin salud, desahuciado, es sometido sin miramientos a un régimen de eliminación absoluta de afectos, la presión enconada y agresiva del capellismo, la carencia de elemento cultural y la sensación de abandono aplastante que resiente el desdichado.

Las enfermerías presidiarias son podrigas auxiliares del fenómeno de la muerte. En ellas la víctima expira sin que el asesinado aparezca evidente. Luego al difunto se le entierra al propio tiempo que la miserable propaganda franquista le habla al unísono de las casas de corrección modelo implantadas en España por su cuenta...

Notas de la Semana

HENRY TORRES EN el atardecer del día 6 del corriente mes de julio tuvo lugar en la sede del Gobierno republicano español en exilio una recepción en honor del abogado francés Henry Torres, uno de los muchos amigos con que contamos en este país los refugiados españoles. Henry Torres, hombre alejado de nosotros en cuanto a convicciones personales, ha estimado siempre, no obstante, la vocación idealista, quiétesca, de sus « amigos los anarquistas españoles », como él orgullosamente nos llama. Pequeños Quijotes que somos, no nos ducen prendas para recoger agradecidos este signo de amistad que nos brinda a menudo este abogado, uno de los mejores de Francia.

« La Malquerida », obra estrenada en Madrid en 1914... Cuando el estreno de « Misteri de dolor » Benavente felicitó al autor a la par que le pidió autorización para traducirlo del castellano al castellano con la intención de hacerlo representar por la María Guerrero, condecorada del « Misteri ». Lo que ocurrió después fue que Benavente no dió traducción alguna y si su personal versión del « Misteri de dolor » con « La Malquerida », llamado al extremo de impedir, en su calidad de influyente en la Sociedad de Autores, que « Misteri de Dolor » (traducción de Luis Morote) pudiera representar en Madrid al mismo tiempo que « La Malquerida » para que nadie pudiera cotostar contenido de ambas obras y así adueñarse tranquilamente lo que no era suyo.

Fernando Valera lo antecedió en el uso de la palabra, trazando certera y firme la trayectoria espiritual y física de los peregrinos de la libertad que somos los exiliados políticos españoles. Puso en evidencia las contradicciones del régimen franquista y las de los poderes equívocos que en el extranjero lo apoyan, mereciendo nutrido aplauso de la numerosa concurrencia.

Colofón de Mata Juliá dirigiéndose al « ABC »: « Aunke muerto, a Adrián Gual no le faltan amigos que lo defendan... »

Con su desvoladura característica, con una organización mental poderosa y un vozarrón como para sobrepasar las situaciones más difíciles, Torres nos explicó su pasión por la libertad y su estima por cuantos padecen persecución y desazones por la misma. Sacó un símbolo — Maciá — de noble y abnegado el linaje progresista español, quedando así comprendido nuestro mundo republicano. Hizo luego hincapié en el fervor idealista, rayano en lo heroico, de los luchas de nuestra tierra, a los cuales ha defendido en innumerables ocasiones a lo largo de treinta o más años. Citó el caso de un compañero nuestro y vecino suyo de celda que, al conocer la caída de París en manos de los alemanes, se arrojó desde la cárcel de la última galería (ello en consideración a la libertad definitivamente perdida. El discurso de nuestro amigo Torres fué magistral y patético, sin que entre en nuestra intención reseñarlo.

RAYMOND FAUCHOIS, Secrétaire général de la AIT.

EL ESCANDALO DE LOS PLAGIOS

CON motivo de la representación de « La Malquerida » de Benavente, que la compañía del Teatro María Guerrero de Madrid va a dar durante tres días de este mes de julio en el Teatro Sarah Bernhardt de París, la cuestión de los plagios vuelve a levantarse. Cuando se estrenó « Balmasé » hace algunos meses en el Teatro Habermot, también de París, la Prensa española (léase franquista) acusó a su autor, Maurice Clavel, de haber trabajado su obra en copia de « La Malquerida », ocasionando que « Balmasé » fuese retirado del cartel. Según « ABC » de Madrid, en Francia se tenía que ver que, aunque malto, a Benavente no le faltan amigos que lo defiendan.

LOS ANARQUISTAS Y EL SINDICATO

NO intentaremos definir, en el reducido espacio de que disponemos en el valiente paladín anarquista que hoy vive para salir a la palestra en Icaria para galvanizar la voluntad de lucha contra el franquismo de todos los anarquistas que en los sindicatos y grupos de espacio para ello ni lo consideramos necesario. Los militantes de la FAI, no solamente tienen resuelto este problema en la teoría, sino que, prácticamente, han demostrado ante el mundo que la actitud que los anarquistas debían adoptar a este respecto. Y los resultados han quedado reflejados de forma bien patente en la trayectoria seguida, en la eficaz acción desarrollada en el glorioso historial de lucha de la CNT. Pero es preciso recordar, una vez más, que es conveniente que los anarquistas sigan la tónica marcada por los militantes de Iberia que no limiten su actuación al área del grupo, haciendo de sus ideas coto cerrado, artículo de confesión, sino que tiendan a propagarlas en el ambiente social, en todos los lugares donde se manifiesta el pensamiento humano, puesto que sociales y humanos son los objetivos mediatos e inmediatos que ellas persiguen. Y uno de los lugares más apropiados para ello es el sindicato.

Ahora bien. En España, y apretando al propio « ABC » precisamente, Lorena Mata Juliá descubre que el argumento « Misteri de dolor » de Adrián Gual (obra estrenada en 1904 en Barcelona) fue servilmente copiado por Benavente, salvo mínimos detalles, para la edificación de « La Malquerida ».

En el próximo número de SOLI Artículos alusivos a la Revolución española firmados J. Borraz, Fontaura, R. Fauchois, M. Jiménez, F. Alaiz, Ch. A. Bontemps, Betz, J. Sinfierra, Puyol, A. Roa, H. Bouy, J. Anglés, A. Carsi, G. Leval, A. Ruiz, G. Egleas, Ildefonso, etc. Encargos a esta Administración, 24, rue Sainte-Marthe, Paris (X^e).

RESTAURACION



Y España, ¿qué opina? (Del diario « Novedades », de Méjico.)

COSICAS DE ZARAGOZA

La huelga de 36 días

Acudieron delegaciones de toda la Península, Barcelona y Madrid acaparradas para sí, todos los niños de Zaragoza. Pero llegaron más y más delegaciones. Las viejas rivalidades CNT y UGT, que antes se manifestaban en la lucha, ahora se manifiestan en la solidaridad. Todos quieren niños, todos vienen con los niños para llevarlos, todos piden números de niños que sobrepasan ya en mucho a los niños de los huelguistas, y todos usan las mismas palabras: « Nosotros hemos venido a buscar niños, y en el pueblo, en el sindicato nos han dicho que sin los niños no volvamos. De nuestro pueblo han venido también los de la CNT o los de la UGT y ya tienen el car lleno. ¿ Qué van a decir de nosotros si no podemos llevar por lo menos la mitad de los que hemos pedido ? »

Acudieron delegaciones de toda la Península, Barcelona y Madrid acaparradas para sí, todos los niños de Zaragoza. Pero llegaron más y más delegaciones. Las viejas rivalidades CNT y UGT, que antes se manifestaban en la lucha, ahora se manifiestan en la solidaridad. Todos quieren niños, todos vienen con los niños para llevarlos, todos piden números de niños que sobrepasan ya en mucho a los niños de los huelguistas, y todos usan las mismas palabras: « Nosotros hemos venido a buscar niños, y en el pueblo, en el sindicato nos han dicho que sin los niños no volvamos. De nuestro pueblo han venido también los de la CNT o los de la UGT y ya tienen el car lleno. ¿ Qué van a decir de nosotros si no podemos llevar por lo menos la mitad de los que hemos pedido ? »

El gobernador estaba convencido de que la huelga se sostenía por la amenaza de los dirigentes y contra la voluntad de los trabajadores (ya había olvidado su bando y sus amenazas) y tuvo la luminosa idea de convocar una asamblea y para ello hizo redactar un pasquin en el que se hacía un llamamiento a los « trabajadores senosos de Zaragoza » por un llamado de unidad de trabajadores libres, que convocaba una asamblea en la Lonja y en la que se discutiría la vuelta al trabajo sin la influencia de los perturbadores de la tranquilidad de Zaragoza. La asamblea sería presidida por los tres primeros que entrasen en la sala.

El presidente contestó que si bien es verdad que no pertenece a ninguna organización, en cambio trabaja como empelador. Santiago Baranda (que fué fusilado en 1936) fué designado como presidente de la Sección de Empeladores. La carcajada fué general y allí se terminó la asamblea.

SEGUNDO CUESTIONARIO

II Y ULTIMO

PERO ¿qué vemos al despertar? Ciudades ennegrecidas por los humos que despiden chimeneas enormes y seres cabezudos, taciturnos, encorvados, rancios. Esos seres no cantan, ni saludan al sol naciente. Son seres escavados de una ciudad injusta a la que nosotros estamos deteniendo. Los hombres que han perdido esa libertad que la naturaleza les concede y que no somos capaces de conquistar, porque las religiones y los vicios nos han castrado. Porque si bien el nombre es un ser microscópico con relación al universo, que está sujeto a sus leyes y que ha sido constituido o creado para una misión determinada, no deja por eso de tener una voluntad propia para conducirse en la vida y poder realizar sus concepciones, hijas de su libre albedrío, siempre que tendan a la buena suerte. El hombre no es una comedia sino por el contrario, la tragedia. El hombre, hasta ahora, solo ha hecho uso de su inteligencia para destruirse a sí mismo y para destruir la naturaleza, maltratando y empobreciendo la tierra que ha de darle sus alimentos. El hombre no ha sido hacer uso de su libre albedrío y se ve hoy depauperado, hambriento y esclavo de unos cuantos que, a su vez, son esclavos de sus vicios, de sus prejuicios sociales y de su ambición. El hombre ha creado los dioses y se ha divinizado a sí mismo y ha querido dominar la naturaleza, rendiría a sus pies, como a sus enemigos en guerra, pero corriendo tras tanta grandeza el hombre ha perdido su libertad y esa felicidad que ve reflejada en los seres que pueblan su mundo.

La libertad es la verdadera libertad, esa desde luego, es patrimonio exclusivo del espíritu. Solo el espíritu humano puede, a horcajadas de ese brioso corcel alado que es el pensamiento, galopar libremente por los espacios inabismables, buscando siempre del más allá del posible o lo fantástico. Ese « más allá » que de perfeccionarnos cada vez un poco más; ese imposible que se realizará y esa fantasía que se hará realidad. La libertad del pensamiento; esa que es « infinita ». Es infinita, como intrínseco es el pensamiento.

Para el pensamiento no hay obstáculos; no puede haberlos. El no tiene necesidades. Su sola necesidad es la de sentirse libre y volar, volar cada vez más alto.

BENGALAS

MONSEÑOR TATO. No importa su pretensión política del momento por cuanto en el buscamos el propósito del comedante religioso. Lo haríamos igualmente echar mano de monseñor Gandolfo al efecto; pero Tato nos aproxima mejor a la razón social circense « Toti and Tuti » formada hace ya mucho tiempo en la barcelonesa calle de Escudellers.

« Tuto y Totu », con pretensiones dominadoras por lo que latitan y sorprenden con su porte estrafalario. Aves coloridas, tornasoladas, las aceptamos como ornadas del paraíso tropical. Pero personas irrogándose méritos celestes porque en el vestir imitan al lagarto terrestre, eso entre nosotros no cuece.

Son poco serias las religiones, y la católica menos que las otras. En su candorosa, más aceptable el ignorante caique de tribu desmudo y con sombrero hongo, que un papa taimado tratando de elevarse medio metro por encima del común de los mortales por su tierra, o olla sagrada.

Cuando los Tuto recurren a la exageración indumentaria, a la teatralización de su tipo para prestigiar sus ideales, es que éstos, filosóficamente, ofrecen poca base. A los religiosos se les despoja de bonetes, miras, papales, capuchas, mucetas, mirlitas, tiras y bigotes, y quedan desmudos... etc. etc. etc.

La mejor oratoria del dinero de san Pedro es el engaño intensivo, el cultivo de la estupidez de las gentes. El recurso de la espada, si bien tajante, es una arma de dos filos.

El metro clerical es otra perfidia. Tiene 200 centímetros para la construcción de templos y conventos, y 40 para la edificación de « viviendas protógicas ».

A veces un gori-gori arroja al suco comunitario una renta o una herencia. El abañil gana lo justo para su familia y cuidado con que no se caiga del andamio, puesto que san Antonio no evita mareas ni tapona descodos.

La pista clerical sigue rentando. Alguna vez a los Tuto les queman el circo, como a veces, desde donde sus comas de tela flameante se ven, vienen de nuevo... » F.

LA HUELGA DE 36 DIAS

(Viene de la página 4.)

En la calle por solidaridad con la UGT. (Rómulo Oriol, también fue fusilado en 1936.)

Habló también Miguel Vallejo y dijo a lo que era debida la huelga, « provocada por el gobernador, que era un incapaz, un inmoral y un imbécil. En aquel entonces, Vallejo estaba procesado y en rebeldía, por lo que la policía, al oírle hablar, se movilizó para detenerlo ». Pero en la plaza de toros, entre 80.000 o 100.000 almas, Vallejo se escabulló antes de terminar el acto.

Hablaron muchos oradores de ambas organizaciones y todos dedicaron buenas flores al poncio que no había por donde agarrarlo.

La terminación de este acto, fue potestática. A los que conocen Zaragoza, su plaza de toros, y su calle de Pignatelli, se lo pueden imaginar.

A la salida de la plaza, por la calle de Pignatelli, desfilaron, debido a la estrechez de la misma, miles de personas, marchando cantando una canción que habían sacado al gobernador (no sé quién sería el autor) adaptada a la música de Manolo Reyes. Decía el título:

Elviro, Elviro Ordiales
ya puedes tener chavales
pues tu mujer te visitan
obispos y cardenales.

Elviro, Elviro Ordiales.

OPERA BUFA EN LA ALCALDIA

MATARO. Con motivo de un cambio de gestiones (« en este caso alcades ») el gobernador Acedo Colunga-Chunga ha hecho su discurso en el salón de sesiones. Véase lo más substancial de lo que dijo:

« En Cataluña, donde tanto se trabaja con un individualismo tan exagerado, se encuentran dificultades para cubrir los cargos públicos, porque el hombre prefiere dedicarse a sus trabajos privados y se aleja de los puestos políticos, donde no se cobra nada, sino se trabaja. Estas cosas me parecen muy inquietas. Esta es una realidad que me lleva a pedir testimonio de gratitud al señor Albó Franquesa, quien por su propia voluntad, ha dejado de ser alcalde después de una actuación en que ha quedado bien acreditado su prestigio particular. Asimismo, cuando presido el hecho de que se han producido, tuve que ofrecer a Mataró una continuidad que hiciera honor a sus antecesoros, y desandando lograr, se fijó mi vista en un hombre que no es de Mataró, pero que por estar ligado con el alma a esta ciudad, siente todas las virtudes matoronenses.

MISAS A DESTAJO

MADRID (OPE). En Madrid hay misas todos los domingos, de media noche a la una de la madrugada, que se dicen en las redacciones de dos periódicos; a las cuatro y media y a la cinco de la madrugada, que se dicen en las capillas habituales de los periódicos. Pero desde hace poco hay, además, una misa a las ocho y media de la noche que se dice en la iglesia levantada por los padres jesuitas en la calle Serrano, frente a la embajada de los Estados Unidos.

EL LICEO DE BARCELONA Y LOS FESTIVALES WAGNERIANOS

BARCELONA (OPE). — El día 30 termina el plazo de opción concedido por la familia Wagner para organizar los festivales wagnerianos que el Liceo de Barcelona quiere celebrar en el teatro de la ciudad. El teatro del Liceo ha sido muy comentado, pues de esta manera se otorga la opción de obtener para Barcelona la exclusiva para Europa de las representaciones de Bayreuth, siendo de resaltar que dichos propietarios nada arriesgaron en las representaciones del año pasado, que en cambio les valieron la ocasión de encontrarse con el teatro mejor de Europa y uno de los mejores del mundo, sin que pagaran por ello más que la mitad de los siete millones de pesetas que costó la transformación.

LES QUITAN LA PALMA A LOS DE MALLORCA

BARCELONA. — La policía ha detenido a cuatro individuos de Palma de Mallorca dedicados a la fabricación de billetes del Banco de España. Habían conseguido billetes de 100 y 500 pesetas casi tan perfectos como los originales del Banco, habiendo conseguido colocar muchos de ellos. En el momento de la descubierta de la imprenta (situada en Palma) los monederos en cuestión tenían en prensa otro ejemplar de 1.000 pesetas. En lugar de obtener la palma por su trabajo, estos mallorcanos la han « palmado ».

EL CAMION HABIA SIDO BENDECIDO

LUGO. — Y sin embargo voló costándole el vuelo la Esperanza, Esperanza Losada, de Reiz y herida por un avión de la Marina de guerra argentina, a su mujer y a trece personas más. Se trata de una reunión de familias emparentadas que habían hecho su misa y olla reunidos.

C.N.T. A.I.T. Le combat SYNDICALISTE

39, rue de la Tour d'Auvergne, Paris 9

Información española

EL RASCAIELOS DE LOS SINDICATOS

MADRID (OPE). — El día 11 de este mes será inaugurada la nueva casa Sindical, que en tal fecha servirá de sede al III Congreso Nacional de Trabajadores. El edificio se halla enclavado frente al Museo del Prado y se alza sobre un solar de sesenta metros cuadrados de los que el Sr. Prádanos, propietario de la edificación, tiene 16 plantas en su cuerpo central y nueve en el resto. Dos plantas son subterráneas y en su parte más elevada la casa tiene sesenta metros de altura.

ANTE LA INDIFFERENCIA DE LA PILARICA

ZARAGOZA. — La explosión de un buión de amoníaco ha determinado la muerte por asfixia de los hermanos José y Arturo Marquina Gomez, de Calatayud, y de Sócrates Raimundo Rubio y Rafael José Cisneros, también de Calatayud. La desgracia ocurrió en una agencia de transportes de la calle General Franco, nombre macabro capaz de atraer los peores males.

DE TRANSITO PARA EL CIELO

LÉRIDA. — El policía de tránsito afecto al destacamento de esta ciudad, Elviro, iba en motocicleta, y para no atropellar a un perro realizo una tibia maniobra matándose. Ha sido enterrado con un maximo de aparato talangista.

SINDICALISMO PASADO POR AGUA

MADRID. — La manía de grandezas propia de todos los rascacielos se anuda a las gentes de Falange. Ahora el Sindicato Verano, perteneciente al Sindicato de la Playa artificial, con una isla en el centro del estanque a la cual se comunicará mediante un puente. Con esta se han dado las « puestas » de que dispondrá Madrid servidas por el imponderable manzanar.

LA COLA DE LA « CRUZADA »

TORTOSA. — Los tres puntos sobre el Ebro que fueron huicados durante la guerra de defensa contra el ejército franquista aun permanecen dentro del agua a pesar del obstáculo que supone para la navegación. En varias ocasiones las autoridades franquistas han tratado de retirar los bloques y las masas herrumbrosas del río, pero no habiendo conseguido a causa de los recursos limitados, ahora ha llegado por mar un dique flotante y de nuevo se va a intentar desembarazar el río de la impedimenta que lo obstruye.

SINDICALISMO ECUESTRE

MADRID (OPE). — En el local de los sindicatos, el consiliario de la asesoría nacional, padre Villalobos, dió lectura al breve pontificio por el que se concede el ingreso en la orden ecuestre de San Silvestre con categoría de comendador, al secretario nacional de sindicatos, Vizcaino y con categoría de caballero al vicesecretario nacional de obras sindicales, Aparisi. Hizo la imposición de insignias el asesor nacional de sindicatos y obispo de León, Almaraz, que es quien había propuesto a Roma tales distinciones.

También dió cuenta el padre Villalobos de la concesión de la encomienda de la orden de Cisneros al padre Martín Erzurgo, de la Asesoría Nacional de sindicatos, y el delegado nacional Solís, le impuso las insignias correspondientes entre grandes aplausos.

EL ESCENARIO VA A COLUMPIARSE

LORETE DE MAR. — Para celebrar el centenario de la ópera « Marina » se está construyendo un teatro escénico flotante en la playa de Sa Caleta. Los actores que nunca han navegado ¿ no van a marearse en caso de fuerte oleaje ?

PANORAMA SOCIAL DE BOLIVIA

Desde el siguiente día al 9 de abril de 1952, el gobierno y el MNR están alerta y cuidando evitar se profundice el contenido de aspiraciones y a veces hondamente sociales, de este pueblo sin formación sindical revolucionaria, al menos, repetimos, en la proporción que la gente de afuera imagina. Y a medida que han ido los gobernantes sorteando los problemas de subsistencia internacional (para

CROLIN

lo que les ha sido importante demostrar contaban con la total colaboración popular) han ido afirmando ese « Cuidado » en la forma de hacerle más fuerte al gobierno que es decir, procurar hacer más débil al pueblo. Para ello, a través del partido MNR, consignado exclusivamente para esta tarea, se han ido adecuando de las directivas no sólo de los sindicatos sino de las federaciones y confederaciones nacionales, con lo que tienen a la fecha el total control de la Central Obrera Boliviana y el liderazgo del Congreso Nacional de Trabajadores en el que si bien es cierto ha quedado expresado este control, también es cierta ha quedado de manifiesto, pese al regulamiento efectuado por el MNR, la existencia latente de quienes, abandonando el descontento subterráneo y su forma, confirman la creencia de que con toda la vigilancia y engaño ejercido desde abril del 52 el control logrado no es lo profundo que propios y extraños pudieran creer.

Un delegado campesino adscripto, es decir sin derecho a voto, expresó: « Espero que aquí donde están reunidas las delegaciones de los obreros y campesinos del país, encuentre lo que no he encontrado ante las autoridades judiciales de La Paz, ni ante el propio ministro de Asuntos campesinos ni ante el propio presidente de la República, « Justicia ».

Otro delegado del departamento de Pando: « Aquí, en la ciudad, sólo se oye hablar de las conquistas sociales logradas y de la revolución nacional, pero ustedes en este congreso no único que han hecho hasta ahora es discutir esas conquistas y mejoras, y no se acuerdan que en el departa-

Domingos de París

(Continuación y fin.)

No hay catolicismo efectivo en la Argentina pese a la propaganda efestusa del Vaticano. Lo sabe bien el actual papa, pues pasó allí varios meses reprimiendo motivos.

Tomás cuenta que no hay medida de lograr el que elementos autóctonos aseguren el relevo de la clerical, ni que cubran el cómputo de los necesarios « padres » parroquiales. Calculese que un país que es algo más grande que cinco veces España cuenta con 911 parroquias, lo que un par de provincias españolas. Hay parroquias que deben atender una superficie de 30.000 kilómetros cuadrados, algo más que Burgos y Jaén reunidos, donde hay obispos e incontable serie de jerarquías eclesásticas. Los sacerdotes han de ser retribuidos en España e Italia a pesar de forzar en lo posible el pronunciamiento misticismo de los descendientes de españoles.

El gaucho embarca a su « china » sobre la grupa del caballo y se encomienda a Dios o a Mandiá, rogando del cura, a quien no otorga voz ni voto en su elección ni en la consumación nupcial. Las grandes poblaciones rinden pleitesía a la costumbre hecha ley por acomodamientos entre Estado e Iglesia. Y en las aglomeraciones hay siempre pesca y provecho para « el Señor ». Pero, todo y aceptando la religión, en la apostolía y romanismo con religión de Estado existe una predisposición natural, públicamente reconocida, hacia la libertad de cultos. Perón sigue el hilo de lo que es manifestación popular, a pesar de sus avances y ventajas acordada a la Iglesia. Tenemos ante nuestra vista dos textos de enseñanza escolar. Merecen comentario especial que haremos con tiempo, los que nos ocupan, registramos en la pág. 94, de « El Hada Buena », libro de lectura para segundo grado (editado en el 1953), una recomendación directa a la libertad de cultos en la que es cuestión de judíos y de cristianos y se trata a ambos por igual, pero supeditando las creencias religiosas a la idea de « la Justicia social », que « crea la armonía entre todos engendrando el país ».

Eso y no otra cosa pretendió Perón, anexionarse a la Iglesia y la opinión adicta. Poca o mucha influencia, para el caso no importa, no hay político que menosprecie votos y apoyos.

Los textos escolares, la radio, la proclama, todo la propaganda unipersonal que se desarrolla en favor de Perón denota las mismas características que la propaganda que se puso al servicio de Hitler y de otros « salvadores »: el reclamo a la providencia, « la idea de « la Justicia social ». A toda ocasión y beneficio aparecen Evita o « el justicialista ». Sólo quedan los rezos — en los textos escolares —, como válvula de escape dirigida a la gloria de los dos « ciegos » y al descanso de Evita, justamente logrado en el cielo. La Iglesia, o las creencias religiosas, no bien que la Iglesia misma, han de servir al Estado.

Esto provoca discrepancias que llegan a la agudez según los casos. Pero la oposición a Perón tiene raíces más honda que la del Vaticano y los incidentes recientes, con expulsión de los arzobispos y cierre de algunas iglesias. El reformismo viene de tiempo atrás y se manifiesta por saudades más o menos violentas. Intervenían factores y sectores de diversa opinión que se alian entre sí y que, como se ha visto en el fracasado levantamiento, no atienden con entusiasmo el apoyo ocasional de la Iglesia.

El recorte de prensa bonaerense nos hace saber que el 10 de mayo se produjo un hecho violento en la ciudad de Arrecifes departamento de Pergamino, provincia de Buenos Aires. Manifestación popular, amotinamiento, desacato, choque con la fuerza pública, muertos y heridos. Frotado a la fuerza se paraliza totalmente el comercio y la industria de la ciudad. Se reclamaba agua, hielo y energía eléctrica, todo ello precario

Entre los agitadores unitarios que realizan obra más sólida, se encuentran los partidarios del sindicalismo neutro, o que consiste en organizar la clase obrera para conquistas que no rebasen el marco de los sistemas establecidos, presidiendo de la concepción política, religiosa, y filosófica. Porque, si una ración más humana que ha de moverse por sí misma sin ideas propias o asimiladas, se debatiría en el vacío. Pero este vacío sabía y expresamente preparado, lo llenarían los dirigentes sindicales. He aquí porqué los movimientos que se orientan por la línea de los afiliados, resultan incompatibles a los hombres de mentalidad directriz.

Una larga experiencia nos enseña que, si en las organizaciones y a través de sus luchas reivindicativas no intervienen ideas de elevadas tendencias, el obrero no sale de su condición de bestia. Porque, ni una ración más humana que ha de moverse por sí misma sin ideas propias o asimiladas, se debatiría en el vacío. Pero este vacío sabía y expresamente preparado, lo llenarían los dirigentes sindicales. He aquí porqué los movimientos que se orientan por la línea de los afiliados, resultan incompatibles a los hombres de mentalidad directriz.

Desde el siguiente día al 9 de abril de 1952, el gobierno y el MNR están alerta y cuidando evitar se profundice el contenido de aspiraciones y a veces hondamente sociales, de este pueblo sin formación sindical revolucionaria, al menos, repetimos, en la proporción que la gente de afuera imagina. Y a medida que han ido los gobernantes sorteando los problemas de subsistencia internacional (para

Desde el siguiente día al 9 de abril de 1952, el gobierno y el MNR están alerta y cuidando evitar se profundice el contenido de aspiraciones y a veces hondamente sociales, de este pueblo sin formación sindical revolucionaria, al menos, repetimos, en la proporción que la gente de afuera imagina. Y a medida que han ido los gobernantes sorteando los problemas de subsistencia internacional (para

EN BRIVE

Para el día 24, a las 9 de la mañana en « Force Ouvrière ». Disertará el compañero Juan Sans Sicart sobre el tema: « Responsabilidad de los movimientos ante la juventud en los momentos actuales ».

CONFERENCIA

Para el día 24, a las 9 de la mañana en « Force Ouvrière ». Disertará el compañero Juan Sans Sicart sobre el tema: « Responsabilidad de los movimientos ante la juventud en los momentos actuales ».

A.I.T.

DIMANCHE

C.N.T.

24 JUILLET A 10 H.

MEETING

d'affirmation syndicaliste révolutionnaire et commémoratif
de la révolution espagnole du 19 juillet 1936

Orateurs :

Henri BOUYE

de la Confédération Nationale du Travail

Raymond FAUCHOIS

secrétaire de l'Association Internationale des Travailleurs

Frederica MONTSENY

de la Confédération Nationale du Travail (Espagnole)

à la présidence : **la C.N.T. régionale espagnole de Paris**

le meeting aura lieu à la **SALLE SUSSET** (Métro Jaurès)

TRAVAILLEURS ! INTELLECTUELS ! AMIS DE LA LIBERTE !

**assistez TOUS au meeting pour un syndicalisme
vraiment libre et pour la liberté du peuple espagnol**